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Proposition de Corrigé

Question_1 (4 points)

Selon Amnolphe, il revient aux hommes de dominer et aux femmes d’obéir.

Hommes Femmes <
«loule  puissance », «moitié supréme», « qui | « dépendance », «[moitié] subalterne », « soufdge »,
gouverne », «son chef», «son seigneur», «son | «docilité », «obsissance », « humilité », whSpect »
maitre » envers son mari \.ﬁ\

)
L’obéissance doit étre plus entitre encore que dans la relation soldal/chef, valet/maitre, enfani/pére ou ?mh@wsum_.moz_..

Le réle des hommes est af{irmé par la gradation (1. 16). N
2 points pour le constat, @6
2 points pour In justification, par exemple ; %)

- 0,5 point x 2 termes indiqués pour les hommes ; 0,5 point x 2 termes indiqués pour les ?.@mw

ou

= N

- 1 point sur les 2 points de la justification si la relation soldat/chef, valet/maitre, ¢@iant/pére, frére/supérieur est
évoquée dans la réponse + 1 paint pour deux termes du tableau mentionnés.

Question 2 (2 points) @8@

Moli¢re se moque d’Amolphe, comme le montrent les nombreuses exagérations, @Jgﬁﬁomaosw calégoriques et extrémes. On
peut noter aussi l'emploi de mots dérisoires ("Du c6#é de la barbe").
2 points pour toute réponse pertinente,
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Question 3 (2 points)
Le pourcentage de femmes élues & I’ Assemblée nationale augmentedpus la V° République : il passe de 1,38 % en 1958 &
18,54 % en 2007, o
1 point pour le constat + 1 point pour toute donnée chiffrée tw%?o:.m.
- Q@
Question 4 (4 points) @O
2 points pour les éléments nécessaires A la compréhen du graphique (titre, Iégendes) et le respect de ’échelle.

2 points pour Ia réalisation des barres.

(voir graphique en page suivante) %
8
e}

Question 5 (3 points) /6.0

Les hommes et les fernmes n’occupent wmw. A éme piace dans la vie politique frangaise :

- Les hommes occupent une grande majéznys des postes, méme si des évolutions ont eu lieu (1 point).
- C’est moins vrai au niveau municipalgg au niveau local (1 point)

+ 1 point pour toute indication chiffgfe, au moins pour I'un des constats,
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Pourcentage d'hommes et de femmes
pour quatre fonctions politiques
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Question 6 (4 points)
Différence en %
i Cadres : 235%
~ Professions intermédiaires 12,3 %
- Employé(e)s - : : ‘ 54 %
Ouvricrs (ouvriéres |/~lq 17,1 %
Ensemble &) » 18,8 %
2 points pour le tableau : - 0,5 point par Eg:;..
Remarques : - Dans 1'ensemble, les mn@:om gagnent moins que les hommes. (1 point)
- La différence est Ezﬂ&.&:m chez les cadres, plus réduite chez les employé(e)s. (1 peint)
2
Question 7 (4 poiuts) (%)
Q
Les publicités s*adressent aux mv..:nw et aux homimes :
- Aux femmes : une femme it, 4 proximité de I’objet & vendre, qui lui est manifestement dédié,

- Aux homines : :zonnn__m%&nmoﬁ :« MONSIEUR » (écrit en majuscules), « vous qui aimez. .. offrez... ».
De méme, un homme m.@ oit la 1°° publicité peut vouloir offiir une cocotte 4 son épouse car « ¢’est le bonheur », et une
femme qui voit la 2% % exprimer un souhait & son époux. 2 points par cible (constat + éléments de justification)

Question 8 (3 ﬁaﬁ@

* Le texte e age se répondent, comme le montrent différents éléments : la photographie d'une mére et son enfant ; les
étoiles sur le f®fme « magicienne », qui renvoient au mot kui-méme et & « fée » ; la photographie du robot ; la photographie de
la boite hermétique remplie... 1 point x 2 éléments = 2 points

* Le pronom « Elle » est ainsi répété car il renvoie 4 la femme-mére (« maman »} qui est au ceeur de la publicité. 1 point,
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Queslion 9 (3 points}

Les rdles attribués aux [emmes dans ces publicités :

- La cuisine esl le domaine réservé des femmes: en [953, les femmes s’épanouissent par la cuisine, puisque « c’est le
bonheur » ; en 2009, ies femimes sont présentées comme des experles en la matiére (« Elle a le secret... », « Elle sait tout
faire... », « Elle connait,. »).

- La maternilé : c’est sous le stalut de « maman » que les femmes sont présenltées.

Ces deux roles renvoient ’ailleurs a I'idée du dévouement aux aulres.

* Finalement, I'image n'a donc guére évolué. ¢

1 point pour ’idée que I'image n'a guére évolué ; 1 point pour les rdles ; 1 point pour la justification, NA\

Les deux derniers points (réles et justification) peuvent étre attribués en totalité si la réponse orte que sur la
cuisine, a condition qu'elle soit bien justifiée par des éléments puisés dans les documents 4a et 4b, O

%)
Question 10 (3 points) «%
Q

« il existe aujourd’ hui deux univers déterminés : I'un est étiqueté filles, 'autre gar¢ons ». )

En effel, dans les catalogues de jouets, dans les magazines, mais aussi, comme I'indique leM¥beau, dans plusieurs types de
publication (albums pour enfants, manuels scolaires ou magazines), la représentation des fi n%l_ des gargons est différente.
Dans les magasins, les [illes et les gargons ne sont pas incité(e)s 4 jouer aux mémes jeux, Av:m détermine une « dichotomie »,
« une {rontiére difficilement [ranchissable », deux « sphéres » aux caractéristiques propr

L’univers des filles renvoie 4 un univers « domestique et materel », 4 la « séducidgs », tandis que I'univers des gargons
renvoie a un univers « technologique, mécanique ou guetrier ». S/
1 point pour Pidentification des lieux et supports qui véhiculent deux univers@ifférents ; 2 points pour la présentation
des univers. On peut également valoriser les copies qui reléveraient les 8..:% dichotomie », « frontiére », « sphére ».

Q
Question 11 (3 paints) W

La proposition qui résume le mieux la pensée de Frangoise Héritier la b (« Les différences entre le comporterment des
gargons et des filles sont liées 4 leur éducation, qui n'est pas la méme

L’anthropologue évoque les représentations que I'éducation dond@e par la famille ou donnée par I’école reproduit. Elle
s’appuie ensuite sur un exemple, puis sur un autre pris dans une mAVH ¢ différente (les deux étant fondés sur des observations),
pour justifier sa these, Q

1 point pour le choix de la proposition + 2 points pour »c.&%m::nnmc: pertinente.
LY

<)

Question 12 (2 poinis) (%)
<

Le point commun entre I'idée développée par AniglGhagazine et la pensée de Francoise Hérilier, c’est que nous créons et
reproduisons par I’éducation, par nos attitudes, pagd propositions de jeux offertes aux enfants, ete. des schémas sexués.
2 points pour toute identification pertinente oint commun.

Question 13 (3 points)
X9

- La durée d’un congé paternité . 11 jowd maximum + 3 jours de congé naissance, soit 14 jours. On acceptera les réponses

« deux semaines » ou « 15 jours », nt)
- Un pére de famille peut bénéficie n congé pour enfant malade (1 point). L’enfant dont il a la charge doit avoir moins de

16 ans et le nombre de jours acc est de 3 jours (dans le cas général) ou de 5 jours dans certains cas (1 point si le nombre
de jours est indiqué pour le nmg néral).
Ng

Compétences d’écriture (2Noinis)

-O
0 points pour la strat argumentative ; slogan, interpellation, organisation, ..,
6 points pour les ments et les exemples au regard des enjeux du sujet et des réflexions proposces dans le dossier
documentaire.

8 points pour _m%s_:m de Pexpression (orthographe, syntaxe, richesse lexicale).
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